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                         Причастие II (Partizip II)

Причастие II является одной из трех основных форм 
глагола наряду с инфинитивом (Infinitiv) и презенсом 
(Präsens). Оно образуется по-разному от слабых и 
сильных глаголов

Образование Partizip II от слабых глаголов

Partizip II слабых глаголов без приставки образуется 
с помощью приставки ge- и окончания -(e)t, 
присоединяемых к основе глагола
Например:
loben — gelobt
arbeiten — gearbeitet
stellen — gestellt



Partizip II слабых глаголов с отделяемой 
приставкой образуется с помощью 
приставки ge-, которая встает между 
отделяемой приставкой и основой глагола и 
окончания -(e)t, присоединяемого к основе 
глагола

Например:
anhoren — angehort
auflosen — aufgelost
kennenlernen — kennengelernt



Partizip II слабых глаголов с неотделяемой приставкой 
образуется с помощью окончания -(e)t, присоединяемого 
к основе глагола
Например:
bemalen — bemalt (но malen-gemalt)
mißhandeln — mißhandelt (но handeln-gehandeltt)

По такому же правилу образуется Partizip II слабых 
глаголов, у которых первый слог является безударным. В 
основном это глаголы заимствованные из других языков и 
оканчивающиеся на -ieren
Например:
studieren — studiert
akzeptieren — akzeptiert
 



Образование Partizip II от сильных глаголов
 
Partizip II от сильных глаголов образуется по 
правилам образования Partizip II от слабых 
глаголов, приведенных выше, но при этом 
меняется и сама основа глагола
Например:
 bleiben-blieb-geblieben
fahren-fuhr-gefahren
Gehen-gang-gegangen

Данные глаголы нужно запомнить или 
смотреть в таблицу неправильных глаголов



Упражнение 1. Образуйте Infinitiv глаголов по форме Partizip II

Например:
(1)   gepflückt - pflücken (инфинитив) –  (слабый глагол «срывать, 
собирать (цветы, ягоды)»);
(2)   angeordnet - anordnen (инфинитив) –  (слабый глагол 
«расставлять, располагать в определенном порядке, давать 
распоряжения» с отделяемой приставкой);
(3)   verdaut  - 
(4)   variiert  -
(5)   abgeflogen  
(6)   verbrannt  



Функции глагола werden

Werden - один из самых употребляемых 
глаголов в немецком языке.

В современной германистике принято 
разделять смысловой 

глагол werden - становиться, и werden в роли 
вспомогательного глагола, который 

используется для образования сложных 
временных форм и различных грамматических 
конструкций, таких как, например, Futurum,  

Passiv.
 



ich werde wir werden

du wirst ihr werdet

er / sie/es wird Sie/sie werden

Спряжение werden

при спряжении в настоящем времени во 2-ом и 3-
ем лице ед.ч. гласный основы -e переходит в -i.

ich wurde wir wurden

du wurdest ihr wurdet

er / sie/es wurde Sie/sie wurden

Спряжение werden в прошедшем времени (Imperfekt)



1. Если глагол werden единственный в предложении, 
то он является самостоятельным, т.е. имеет свой 
перевод (werden- становиться)
Die Tage werden länger.- Дни становятся длиннее.
Die Tage wurden länger.- Дни стали длиннее.

2. Во всех остальных случаях глагол werden является 
вспомогательным глаголом, т.е. не имеет своего 
перевода, а только указывает на время и залог 
глагола, стоящего на последнем месте.
Er wird diesen Text lesen.- Он будет читать этот текст. 
(будущее время)

Futurum = werden+ Infinitiv (неопределенная форма 
глагола.)



3. Глагол werden необходим еще для образования всех 
времен Passiv (т.е. когда подлежащее пассивно)

Например: 
Die Eisenbahn wird gebaut.- Железная дорога строится.

Страдательный залог (Passiv) образуется при помощи 
вспомогательного глагола werden (на втором месте) и 
Partizip II смыслового глагола.(на последнем месте)

Die Eisenbahn wurde gebaut.- Железная дорога 
строилась.

Partizip II образуется прибавлением приставки ge-и 
суффикса –t, -et для слабых глаголов. Сильные 
глаголы нужно смотреть в таблице. 



Упражнение 2. Переведите предложения, укажите функции 
глагола werden.

1. Wir werden morgen diese Prüfung ablegen. 
2. Der Zug wird Punkt 3 abfahren.
3. Die Experimente mit diesen Lokomotiven wurden vor 2 

Jahren durchgeführt. 
4. Der ärste elektrische Triebwagen ist schon 1876 vom 

russischen Ingenieure A.Pirotzki auf einer Strecke in 
Sestrorezk erprobt worden. 

5. Die Motoren werden in 6-und 12-Zilinder — Ausführung 
hergestellt.

6.  Bald werde ich 20 Jahre alt.
7.  Plötzlich wurde er sauer.



Пассивный залог
 
Как мы уже писали, в немецком языке существует 2 
залога: активный (или действительный) залог и пассивный (или 
страдательный)  
Как правило, страдательный залог (Passiv) используется, когда 
необходимо подчеркнуть, вынести на первый план действие или 
когда не важен субъект.

In Deutschland wird sehr viel gearbeitet. – В Германии очень много 
работают. (Кто работает и так понятно).

Mein Auto wurde gestohlen. – Мою машину украли. (Субъект 
действия нам неизвестен).



Образование форм пассивного залога
 Пассив  образуется при помощи вспомогательного глагола 
werden (его личных форм) и причастия прошедшего времени 
(Partizip II) смыслового глагола.  

Настоящее время Präsens
werden (werde, wird)+ P II
Ich werde entlassen. – Меня увольняют.
Hier wird ein Einkaufszentrum gebaut. – Здесь строится торговый 
центр.

Прошедшее время  Präteritum
wurde(n) + P II
Ich wurde entlassen. – Меня уволили.
Hier wurde ein Einkaufszentrum gebaut. – Здесь построили 
торговый центр.

 



Прошедшее время Perfekt
Sein (bin, ist)+ P II + worden
Ich bin entlassen worden. – Меня уволили.
Hier ist ein Einkaufszentrum gebaut worden. – Здесь 
построили торговый центр.

Прошедшее время Plusquamperfekt
War(en)+P II+ worden
Ich war entlassen worden. – Меня уволили.
Hier war ein Einkaufszentrum gebaut worden. – Здесь 
построили торговый центр.

Будущее время Futurum 
Werden(werde, wird)+ P II+ werden
Ich werde entlassen werden.  – Меня  уволят.
Hier wird ein Einkaufszentrum gebaut werden. – Здесь будет 
строиться  торговый центр.



Упражнение 3. Заполните пропуски  и составьте предложения 

в Präsens Passiv.

1. Mein Freund ... von den Eltern /fragen/.

2. Die Pioniere ... von den Lehrern ins Sportlager /bringen/.

3. Die Kontrollarbeit...von den Schülern gut /schreiben/.

4. Das Theater... von uns /besuchen/.

5. Unsere Hefte... von Anna Pawlowna /kontrolieren/.



Упражнение 4. Определите временную форму Passiv и 

переведите предложения

аnrufen – rief an- angerufen - звонить по телефону

1. Ich werde angerufen.

2. Ich bin angerufen worden.

3. Ich werde angerufen werden.

4. Ich wurde angerufen.

5. Ich war angerufen worden.



Упражнение 5. Поставьте глагол werden в Präteritum 

Passiv  в нужной форме.

1. Ich ... von der Mutter geweckt.

2. Der Zirkel ... von meinem Bruder geleitet.

3. Ein gutes Konzert ... im Radio gesendet.

4. Die Fahrkarten... im voraus gekauft.

5. Die Kranken... vom Arzt untersucht.

6. Der Text ... in der Stunde von den Kindern gelesen.



Упражнение 6.  

Поставьте глаголы в скобках в Futurum Passiv.

1. Die Diagnose ... sofort von dem Arzt  /bestimmen/.

2. Ein Diktat... morgen /schreiben/.

3. Die Arbeit... heute abend /machen/.

4. Dieses Buch... von meinem Opa /lesen/.

5. Er ... mit dem Orden /auszeichnen/.

6. Seine Arbeit ... vom Professor /loben/.



Infinitiv Passiv       

Infinitiv Passiv образуется из партиципа II основного глагола и 
инфинитива вспомогательного глагола werden. 
Сравните: Инфинитив актива: herstellen - изготовлять                    
Инфинитив пассива:hergestellt werden - быть изготовленным, 
bauen - строить   gebaut werden - быть построенным.

Оба инфинитива употребляются в предложении с модальными 
глаголами. Инфинитив пассива употребляется в сочетании с 
модальными глаголами:können, sollen, müssen, dürfen.  
Сравните:Die Arbeit sollen wir heute machen. – 
Мы должны выполнить работу сегодня.
Die Arbeit soll heute gemacht werden. - Работу следует выполнить 
сегодня (должна быть выполнена сегодня).     
Модальные глаголы могут употребляться как в презенсе, так и в 
имперфекте.
Die Arbeit sollte schon gestern gemacht werden.- Работу следовало 
выполнить уже вчера(должна была быть выполнена).



Задание 1. Назовите предложения, в которых 
встречается сочетание модального глагола с Infinitiv 
Passiv. Переведите на русский язык.

1.Diese Studenten werden bestimmt gute Ingenieure 
werden.
2.Die Zeitungen können schon jetzt aboniert werden.
3.Wir wollen heute ins Kino gehen.
4.Die Prüfungen sollen erfolgreich abgelegt werden.
5.Wollt ihr Manager werden?
6.Auch Schuler dürfen an diesem Ausflug teilnehmen.



Задание 3. Данный в скобках модальный глагол поставьте в 
презенсе актива, а основной глагол - в инфинитиве пассива. 
Переведите предложения.
Образец:Die Warme wird vom Motor abgeleitet (müssen). - Die 
Warme muß vom Motor abgeleitet werden. - Тепло должно быть 
отведено от мотора. 
1.Diese Angaben werden noch heute überprüft (müssen).
2.Auf dieser Werkzeugmaschine werden Werkstucke verschiedener 
Form bearbeitet (können).
3.In erster Linie werden schwere Arbeitsgange automatisiert (sollen).
4.Verschiedene Energieformen werden ineinander umgewandelt 
(können).
5.Alle Erzeugnisse werden auf Gute überprüft (müssen).
6.Die elektrische Energie wird leicht auf sehr weite Entfernungen 
übertragen (können).



Определите время Passiv, переведите предложения.

1.   Vor kurzem wurde in unserem Werk eine automatische Linie 
geschaffen.
2.   Nach der Leipziger Messe waren die Handelsbeziehungen zwischen 
Deutschland und vielen Ländern der Welt erweitert worden.
3.  Die meisten Teile dieser modernen Maschine werden aus bestem Stahl 
hergestellt.
4.   Meine wissenschaftliche Arbeit wird in diesem Jahr beendet werden.
5.  Die Eisenbahnstrecken Japans sind mit der Spurweite 1067 mm verlegt 
worden.
6.  Klassische Musik wird leider nicht von allen Menschen verstanden und 
gern gehört.
7. Die   berühmten  Autos    "BMW"    werden    vom    Konzern  
"Bayerische Motorenwerke" hergestellt
8. Diese Untersuchungslok wird in unserem Werk von meiner Brigade 
gebaut werden.
9. Unser Werk war nach dem Krieg schnell wiederaufgebaut worden.
10. Diese Erzeugnisse sind im vorigen Jahr in unserem Betrieb hergestellt 
worden.




